

救人是第一选择,也是最无悔的选择

——记3位“镇江好人”沈志强卞恒乡郑先友

建设更高水平文明城市

镇江好人故事汇

本报记者 崔宁华

“人命关天,哪能见死不救?如果再到这样的事情,我还会第一时间救人。”在丹徒区谷阳镇三山集镇湖山桥头,2022年第四季度“镇江好人(大爱之星)”沈志强接受了记者采访。2022年11月11日,下班途中的沈志强和当地居民卞恒乡、郑先友联手救下了一名跳河轻生的学生。

说起当天的情形,在湖山桥头摆摊的何女士记忆犹新。下午5点多钟,天色擦黑,一名十五六岁的小伙子在湖山桥上来回逗留,何女士

以为他在等人,谁知不久后他却跳入了河中。当时正值傍晚下班高峰期,湖山桥上很快围满了群众。何女士和很多人一样,因为不会游泳只能站在桥上干着急。

沈志强在距离湖山桥2公里外的一家车辆工程企业工作,湖山桥是他每天上班的必经之地。当天,他骑着电动车路过湖山桥,听说有人跳河,他立刻停下车,赶到河边。眼见跳河者就要沉入水中,沈志强迅速脱去外套跳入水中施救。和沈志强一同跳入水救人的还有53岁的当地居民卞恒乡。由于天寒水深,河岸陡峭,落水青

年挣扎猛烈,两人一时很难将他带离险境。61岁的郑先友见状立刻跳入水中参与施救。在3人的共同努力下,落水青年很快脱离险境,被解救上岸。

“那天气温很低,刚下水就觉得身体不是自己的了。”回忆起当天的感受,郑先友说。据了解,郑先友当时骑着三轮车正在为客户运送液化气,途中路过湖山桥。看到落水青年已无生命危险,郑先友和沈志强、卞恒乡3人便默默离开现场。

谷阳镇派出所民警魏文广接到报警的时间是下午5点10分左右。当他驱车赶到现场看见落水青年已经获救,躺在岸边,意识恢复。经询问,落水青年是一名学生,因生活琐事与家人负气,一时想不开跳河轻生。

事后,落水青年家人想寻找3

位救命恩人致谢,由于沈志强3人都没有留下姓名和联系地址,一时竟无法查找,但他们见义勇为的事迹很快在当地传播开来。谷阳派出所通过群众拍摄的现场视频,借助网络平台,最终在11月19日和20日分别找到了他们。丹徒区见义勇为基金会为3人的见义勇为行为进行了表彰和奖励。沈志强、卞恒乡和郑先友还被评为2022年第四季度“镇江好人(大爱之星)”。

“水里救人风险很大,是什么给了你们义无反顾的勇气和力量?”在面对媒体采访时,3位见义勇为者的表达几乎一致:救人是自己的第一选择,也是最无悔的选择。

两个多月过去了,当记者来到事发地现场调查采访时,当地群众依然为他们奋不顾身、舍身忘我的善行义举而感动。

镇江非遗之美

锅盖面里的镇江味道

本报讯(记者 曹源 盛林娟)对许多镇江人来说,美好的一天从一碗锅盖面开始。锅盖面是镇江著名的特色美食,也是一张靓丽的“城市名片”。

锅盖面曾经被叫做“伙面”,因就地取材,价格实惠,深受老百姓的欢迎。“面锅里煮锅盖,先烫浇头再烫锅,也是其特色的高度概括。面汤琥珀色,面条淡黄色,弥漫着多种调味料形成的特有香气,口感柔软爽滑,有筋道,老少咸宜。锅盖面是镇江人的日常所需,也是无数在外游子的心头所系。“好几年没回来了,一回镇江就一定要来‘拖’一碗锅盖面。”市民余先生说,“无小刀,不锅盖。出门在外最想念的就是这口面条,下车后就直奔面条店,吃到家乡味道才算真正到了家。”

从面条下锅,到煮熟上桌,看似不到五分钟,但其背后却有着悠久的传承。锅盖面制面工艺是“跳面”,把揉好的面团放在案板上,人斜坐竹竿上,上下颠跳,做出来的面条不软不硬有嚼头;下面条时,杉木制的小锅盖漂在大锅里,面条在下面,开水沸腾后水沫不外溢,面条香软滑嫩。

邵顺兴锅盖面第八代传人尹焱告诉记者,做出一碗好锅盖面其实每一个步骤都有讲究,揉出的面团要“三光”,即手光、面光、盆光。跳面时要把握面团“跳”成薄薄的面皮,擀面时要把握面团擀薄、擀透。“手工做出来的面皮

是不平整的,面条弯弯曲曲,自带许多小‘气孔’,这些‘气孔’的作用就是吸收汤汁,吃起来口感好,味道足。”

镇江锅盖面的形成和发展,离不开一代代镇江人的探索和努力。日前,镇江锅盖面制作技艺已经列入江苏省非物质文化遗产项目名录。2009年,镇江锅盖面获得“中华老字号百年名小吃”金鼎奖,2017年被评为中国地域十大名小吃。经历了时间的洗礼,镇江的锅盖面也逐步走向标准化、产业化的发展方向。“锅盖面不只是一碗面,它体现了这座城市的生活态度。”镇江锅盖面行业协会会长刘斌告诉记者,目前,《镇江锅盖面制作规程》地方标准已经发布,行业协会将以此为契机,进一步推动《镇江锅盖面制作规程》标准的普及与实施。“未来三年,我们将以守正创新为目标,着重打造锅盖面品牌、文化体验馆、培训学校、产品研发中心,把镇江锅盖面这块‘金字招牌’擦得更加闪亮。”



扫一扫二维码感受扑面而来的锅盖面香气
视频制作 盛林娟 曹源

金山公园党支部获“五星党支部”称号

“红色引擎”有力驱动景区发展

本报讯(单杉 杨越)“五星党支部就要有五星党支部的担当!”近日,从市委党的建设领导小组传来好消息,镇江文旅集团金山公园党支部荣获“五星党支部”称号。金山公园党支部书记田寒表示,荣誉来之不易,无疑也为景区发展注入了新动能。

近年来,金山公园党支部在文旅集团党委的指导下,围绕“精美景区、‘金’心服务”党建品牌建设,组建了“连心志愿服务队”“巾帼红色宣讲队”,通过亮化实景课堂、激活智慧党建,谱写大爱金山,发挥镇江龙头景区的带动作用。

“实景课堂”体验升级、“流动课堂”全覆盖、“线上课堂”热度不减、“支部课堂”提质增效……金山公园党支部通过“标准+示范”双轮驱动,让深刻的理论植根于心。同时,支部打造的特色党建阵地还承担了政治教育、学习交流、品牌孵化等功能,年均接待游客30万余人次、教育党员5000余人次,被评为“市级廉政教育示范基地”“党员教育实景课堂示范点”。

智慧党建与生产经营深度融合。金山公园党支部深耕品牌内涵,坚持党建引领,推动落地金山“净心坊”商业街合作运营项目4个,打造党员示范岗、红色初心角、党员示范商铺,引领党员一线建功。党员还积极助力智慧票房、游客中心等提档升级工程,为游客提供全方位、智能化服务。

金山公园党支部还深入贯彻“大爱、融合、传递”理念,持续在一线开展文明旅游宣传、爱心公益讲解,积极参与助农振兴等社会公益活动,将金山大爱传递社会。

金山公园党支部是镇江文旅集团党建发展的一个缩影。近年来,集团党委全面落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,始终以党的政治建设为统领,围绕“党旗‘镇’红、一线建功”工程要求和市国资委国有企业红色领航先锋行动要求,全力开展“文旅先锋”竞赛先行行动,不断提升基层党组织组织力、凝聚力,推进文旅产业高质量发展。



红色书籍分享会

2月8日下午,镇江高新区蒋乔街道七里社区党委联合江苏科技大学航海学院景春春学生党支部共同开展红色书籍分享会活动。社区党员和学生党员通过分享《红岩》《中国共产党简史》《苦难辉煌》等红色书籍,进一步厚植爱国主义情怀,赓续红色精神血脉。

卢洲 雯雯 摄影报道

校地联学共训 携手同心奋进

四牌楼街道基层党员冬训掀热潮

本报讯(陈霄 林兰)“赵爷爷回信了!”新学期伊始,市实验小学师生们欣喜地收到了党的二十大代表、全国脱贫攻坚楷模、时代楷模赵亚夫的回信。

2月7日,四牌楼街道、市实验小学联合举办“校地联学共训、携手同心奋进”主题活动。市委宣传部分副部长凌继堂和京口区委常委、宣传部部长孙国林应邀参加活动,现场倾听赵亚夫回信内容,并与学校师生、街道干部、社区居民等共同播种太阳花种子。

党的二十大闭幕后,赵亚夫曾主动走进四牌楼街道党群服务中心“亚夫课堂”宣讲党的二十大精神。倾听宣讲后,市实验小学全体师生集体给赵亚夫写信,表示以他为榜样,牢记习近平总书记教导,坚定不移听党

话、感党恩、跟党走,矢志不渝立志向、修品行、练本领,努力成为能够担当民族复兴大任的时代新人。

赵亚夫在回信中用他曾经立下的一句誓言与师生共勉:“要为最难、最伟大的中国式农业现代化继续奋斗,终已余生。”赵亚夫鼓励老师们努力成为“有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心”的好老师,勉励同学们努力成长为“有知识、有品德、有作为”的新一代建设者。

在当日举办的主题活动中,京口区基层理论宣讲团成员、市实验小学党支部书记袁萃作党的二十大

精神学习辅导。青年党员教师和学生代表分享了学习心得。

记者了解到,此次主题活动是四牌楼街道与市实验小学开展“校地共学二十大、携手奋进现代化”联学共建系列活动之一。2022—2023年度基层党员冬训工作开展以来,校地双方多形式、多举措深化联学共建活动,合力打造“滨江茶铺”理论学习宣讲品牌,为党员群众提供更高质量、更多种类、更具参与性的学习宣讲实践服务,增强基层党员冬训的参与度和实效性,持续掀起基层学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。



丹徒区快细实严开展涉疫药品和医疗用品稳价保质专项行动

本报讯(朱秋霞 纪光菊)为进一步维护市场价格秩序,提升产品质量,切实维护消费者合法权益,今年以来,丹徒区市场监管局迅速贯彻落实总局和省、市局涉疫药品以及医疗用品稳价保质专项行动精神,快细实严开展好稳价保质专项行动。截至目前已检查相关单位121家。

该局第一时间成立专项行动专班,形成部门协同、专人主抓、专班负责工作机制,制定实施方案,压紧压实责任。细化检查范围和检查内容,实施网格化监管。检查重点突出农村地

区,尤其关注城乡结合地带,对村镇药店、卫生院、村卫生室、个体诊所和门诊部的涉疫药品和医疗用品进行全覆盖检查。严格监管执法,对于检查中发现的问题督促整改,对于违法违规行为严查严办,切实发挥监管主动权。

截至目前,丹徒区市场监管局共出动执法人员226人次,检查相关单位121家。下一步,该局将以更实的举措、更严的监管,持续开展好涉疫药品和医疗用品稳价保质专项行动,保障群众用药需求和用药安全,维护群众利益,服务发展大局。

文明·健康·有你·有我

讲文明 树新风 | 自创公益广告 镇江日报社 宣